

JUDEȚUL BACĂU
CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI COMĂNEȘTI

Proces-verbal

încheiat astăzi 08.11.2023 la ședința extraordinară convocată de îndată
a Consiliului Local al orașului Comănești

Convocarea consilierilor s-a făcut prin Dispoziția nr. 1414/07.11.2023, făcându-li-se cunoscută ordinea de zi prin adresa nr. 45811/07.11.2023

Se face prezența. Sunt prezenți fizic, în sală, 13 consilieri, iar 5 consilieri prezenți prin intermediul online - Tiboi Claudiu, Munteanu Ion, Negrea Anca, Prisacariu Mihaela, Lazăr Costică. Dl Ardeleanu Tomița este absent din motive medicale. Fiind întrunită majoritatea, lucrările ședinței pot începe.

Se invită dl Primar – ec Viorel Miron – să ia cuvântul.

-Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici, faza Proiect Tehnic pentru proiectul „ Reabilitarea moderată a clădirii publice – sediul administrativ din str. Gîrlei, fn, orașul Comănești, județul Bacău” finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), Componenta 1 – Fondul local, Cod proiect: C10-I3-127 .

Valoare totală – 5.317.978 lei

Eligibil – 3.110.839 lei

Neeligibilă – 2.207.139 lei

- Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului și a cheltuielilor aferente proiectului „ Reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea și echiparea infrastructurii educaționale la Școala „Liviu Rebreanu” Comănești și la structura arondată Școala nr. 4 Comănești”, cod SMIS 124362

Valoare totală - 21.846.775 lei

Eligibil – 18.147.536 lei

Neeligibilă – 3.699.239 lei

Dl primar: pentru cele două proiecte, trebuie să susținem financiar de la bugetul local 59 de miliarde lei vechi. Este o sumă foarte mare. Vin unii și țipă în gura mare că trebuie făcută și aia și aia, arătați și de unde luăm bani. Veniți cu idei, veniți cu sursa de finanțare. Dacă nu avem sursele de finanțare, nu putem realiza niciun proiect.

Dnul. Președinte de ședință Darie Irinel: Supune la vot ordinea de zi! Se aprobă în unanimitate.

Dna consilier local Șișca Maria Laura: eu nu particip la vot la punctul nr 2 al ordinii de zi, pentru a nu crea suspiciunea de conflict de interese.

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici, faza Proiect Tehnic pentru proiectul „ Reabilitarea moderată a clădirii publice – sediul administrativ din str. Gîrlei, fn, orașul Comănești, județul Bacău” finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), Componenta 1 – Fondul local, Cod proiect: C10-I3-127 .

Dl consilier local Constantin Ștefan: Există varianta prinderii acestui proiect pe alte fonduri? Să nu mai dăm de la bugetul local 2.207.139 lei?

Dl primar: Dacă propuneți lucru acesta.

Dl consilier local Constantin Ștefan: La grădinița Crai Nou, era o mai mare urgență decât această clădire și suma era mai mare, cei drept, vreo 3 mil 700 lei .

Dl primar: dacă propuneți lucru acesta, eu sunt întru totul de acord.

Dl consilier local Constantin Ștefan: mai puneam ceva și făceam grădinița complet. Acolo sunt copii, clădirea aceasta deocamdată este goală, nu știu ce funcționalitate îi vom da.

Dl primar: funcționalitate îi vom da, de exemplu, acum va intra în reabilitare sediul Poliției Comănești și nu știm unde să le dăm o locație, ca în perioada de reabilitare să-și poată desfășura activitatea. Când am reabilitat Centrul 5, la acea vreme, părea că nu are nici o utilitate și uitați în acest moment cât de util este. Deci orice clădire reabilitată își are o utilitate.

Dacă doriți, eu sunt întru totul de acord să o putem prinde pe un AFM, de exemplu.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Sau să se facă doar cei eligibil, să nu pierdem nici acești bani.

Dl primar: Nu putem face așa ceva.

Alina Gură: Pe AFM nu poate fi depus, deoarece în decembrie, când se va lansa acest program , o să primim 6 milioane de lei pe oraș.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Mă refeream ca pe PNRR - să facem doar valoarea eligibilă.

Dl primar: Nu există așa ceva.

Alina Gură: trebuie să țineți cont că noi scoatem la licitație această sumă și se poate veni cu o sumă mai mică decât aceasta, propusă.

Dl primar: Grădinița Crai Nou o putem depune pe AFM.

Dl consilier local Laic Robert: La Crai Nou nu mai putem muta fondurile de la un proiect la altul.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Da, asta este clar.

Dl consilier local Laic Robert: cum a spus dna Alina, putem depune pe AFM proiectul cu grădinița , de mutat - nu se poate să muta proiectul .

Dl primar: Dacă găsiți oportunități și considerați că așa este mai bine, așa facem, cum vreți dvs. Cofinanțări avem foarte mari pe toate proiectele - Școli, gradinite, proiectul cu gazele, Școala nr. 1 - la aceasta școală mai construim un corp de clădire cât este școala inițială,etc.

Dl consilier local Berea Marinel: Ar trebui gândite și prioritizate, se adună și nu le mai putem face .

Dl primar: de aceea suntem noi aici, vă rog să veniți cu propuneri, cu idei, dar și cu surse de finanțare.

Dl președinte de ședință:

Materialele au fost la comisii. Dacă nu mai sunt discuții, supunem la vot. Se votează astfel: Voturi pentru 12, voturi împotriva – 0, abțineri 6.

Dl consilier local Constantin Ștefan: 4 din online și noi 3 (Constantin Ștefan, Berea Marinel și dl Sarca Valentin) - ne abținem.

Dna secretar general Daniela Chirilă: Aș dori să notez exact cu nume și prenume cine și cum votează.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Da, și cei din online ,se abțin.

Dl primar: Dl consilier USR a votat împotriva și când am votat proiectul cu școala unde a învățat dumnealui . - Școala Cuza Vodă.

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: fals! Am votat împotriva felului cum au fost formulate anumite articole din acel HCL. Nu am votat niciodată împotriva reabilitării școlii, haideți să nu facem campanie electorală. Am venit aici pentru o ședință cu două puncte. Campania electorală rămâne .

Dl primar: Campania electorală rămâne pe grupurile dvs. de facebook.

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: Și la dvs la fel. Aveți mai multe grupuri ca mine și conturi.

Dl primar: Aici este o ședință publică și avem dreptul să ne prezentăm problemele corect.

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: este o ședință extraordinară și sunt doar 2 puncte pe ordinea de zi. Faceți diverse la ședința ordinară următoare.

Dl primar: Eu să fac diverse?

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: păi a-ți mai făcut, nu ar fi o noutate asta.

Dl consilier Laic Robert: Diversele n-au fost făcute, ele au fost pe ordinea de zi, eu așa știu, nu divagați că a făcut dl primar. Sunt diverse nuanțe dl consilier, acolo nu...

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: Alte probleme...

Dl consilier Laic Robert: Alte probleme, diverse - este o ordine de zi pe care a-ți aprobat-o și dvs.

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: dacă această sală ar fi avut o instalație de sonorizare, firească și normală pentru secolul în care trăim, fiecare și-ar fi putut spune cuvântul fără problem.

Dl consilier Laic Robert: Nu suntem la rubrica diverse dl consilier, spuneți-o la alte problem, luna viitoare.

Dacă vă aduceți aminte când vam preluat online, vă întrebam la fiecare punct, toți ochii erau ațintiți la mine, ...vă aduceți aminte?...asta se cere și acum de la domnii consilieri PSD, care sunt online.

Nu văd o problemă acum.

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: Această problemă cu sonorizarea am ridicat-o de la prima ședință de consiliul local.

Dl consilier Laic Robert: Nu este discuția despre sonorizare, este discuția de a fi preluat online și dvs știți foarte bine, ca și alți consilieri, că a-ți fost preluat online de atâtea ori. Știți foarte bine, când nu am auzit votul dvs, vă întrebam.

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: Nu despre asta discutăm.

Dl consilier Laic Robert: ba despre asta discutăm.

Sunt discuții în contradictoriu între consilierii locali, fraze neinteligibile.

Dl consilier local Constantin Ștefan: preia legătura...dl Tiboi – mă abțin, dl Munteanu-mă abțin, dna Negrea – Mă abțin, dl Tomița nu poate să preia legătura – este trecut absent.

Dl primar: dacă îmi permiteți să lămurim discuția cu sala.

Am votat un proiect cu reabilitarea acestei clădiri, mai puțin dl consilier USR, care a votat împotriva reabilitării acestei clădiri, acum spune în gura mare că noi nu vrem să modernizăm.

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: sonorizarea este altceva, reabilitarea este altceva. Sunteți primar de 20 de ani, dacă vă preocupa această problemă, aveam un difuzor și un microfon aici.

Dl președinte de ședință Darie Irinel: Dl Sarca, vă rog, nu mai vorbiți peste dl primar, așteptați să vorbească dl primar, după care vă dau cuvântul și dvs.

Dl primar: în momentul când am avut pe ordinea de zi proiectul cu reabilitarea acestei clădiri, dl consilier USR a votat împotriva, s-a justificat că el nu votează pentru reabilitarea primăriei pentru că ar fi mai important de reabilitat școala Cuza Vodă. I-am spus atunci că acolo, este proiect din 2018, s-au parcurs toate etapele acestui proiect, știți și dvs că acum suntem în derulare, mai mult, s-a dus și a făcut poze pe acolo, din toate direcțiile, spunând „uitați cum arată această școală”, și că primarul în loc să reabiliteze această școală a făcut documentații să reabiliteze clădirea Primăriei Orașului Comănești. Am spus în mai multe ședințe că această școală este în program de reabilitare și tot nu a înțeles. Aș dori să-l întreb acum „știți că acea clădire este acum în execuție lucrări și este proiect din 2018? Oricum nu am mai fi putut aproba pe un alt proiect acea clădire, care era deja pe un proiect din 2018, și se afla în execuție, știți lucru acesta?”

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: Aș dori să le iau punctual și doresc ca dl Lungu să îndrepte camera către mine, ca să pot fi văzut. Vă rog frumos! Această școală a stat cu tâmplăria veche și cu tencuiala dată jos de pe pereți mai bine de 20 de ani. Mai bine de 20 de ani, această școală a arătat ca după război și nu v-a preocupat. Mai mult decât atât, i-ați aburit pe oameni spunând că sunt galerii de mină pe dedesupt. Acum construiți o clădire nouă chiar lângă gura minei, unde probabilitatea că ar exista galerii este mult mai mare, spunând că este mai ușor să construiți o clădire nouă decât să o reabilitați pe aceasta.

Atunci nu v-a venit ideea că sunt galerii de mină? A-ți spus această prostioară ca să aveți o scuză și să aveți această târăganare.

Dl primar: de unde a-ți scos bazaconia asta cu galeriile de mină?

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: Acum negați?

Dl primar: dumneavoastră știți mai bine ca mine?

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: Vă rog frumos să nu mă întrerupeți!

Dl primar: Știți mai bine ce-am spus eu?

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: Da, pentru că v-am auzit. Mai mult decât atât, au fost lăsați să învețe copiii din clasele mici.

Dl Lungu, filmăm o ședință sau filmăm pe dl primar și dl președinte? Vă rog frumos, nu sunt doar domni prezenți la ședință. Corect ar fi să vă faceți datoria de cameraman.

Dl primar: Sunt două camere, una este îndreptată în sală, una spre mine

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: Acea cameră nu este publică, este doar pentru dumneavoastră.

Sunt de acord cu renovarea primăriei, dar nu este acum momentul oportun, orașul având atâtea minusuri. Costul unei instalații de sonorizare nu era atât de exagerat de scump, încât să legi aceasta de reabilitarea primăriei. Au rămas în școala de la Lăloaia copiii de gupă mică, copiii care au suferit cel mai mult, pentru că ei sunt cei mai vulnerabili în fața răcelilor. Au stat vreo 3, 4 clase de copii mici, în condiții de frig, sobele încălzite cu lemne, cox, cărbune și ce a mai dus primăria acolo, ceea ce mi se pare o mare nedreptate din parte primăriei - față de gramul de tineret, care a rămas în orașul acesta mort. Degeaba construiți școli și grădinițe, atâta timp cât nu ajutați acest oraș să se dezvolte economic, ca tineretul să aibă un viitor în acest oraș.

Dl primar: Eu? Dar, dvs ce rol aveți?

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: Eu sunt artist plastic.

Dl primar: Aveți rol să împiedecați dezvoltarea orașului? Doar primarul face acest lucru, nu echipa primarului și a Consiliului Local?

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: am votat o mulțime de proiecte, când am votat împotriva sau m-am abținut, am argumentat și de ce. Dvs puneți cuvinte în gură să dați impresia populației că am spus altceva. Sunteți om politic după 20 de ani, nu sunteți doar primar. Și normal că mai vreți încă un mandat, v-ar mânca efectiv un rezultat negativ la următoarele alegeri, v-ar distruge politic și mai ales că am ajuns să fiu în consiliul local, să pierdeți dvs primăria acum, ar fi o frustrare enormă.

Dl primar: pentru dvs a fost un mare avataj că a-ți intrat în locul dlui Tamba, că a plecat și a-ți ramas în locul lui.

Discuții în contradictoriu, neinteligibile.

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: ghinionul dvs, ce să vă fac. Am făcut mult prea mult în orașul acesta crezându-vă om de bună credință, v-am ajutat ca pe un frate. Mi-ați călcat pragul acasă de mii de ori.

Dl consilier local Laic Robert: Haideți să facem ședință de consiliul local,

Dl consilier local Sarca Valentin Cristian: trebuie să se înțeleagă contextul..

Dl consilier local Laic Robert: De când ați intrat aici, contextul este același, dl Sarca. O luați de fiecare dată de la început.

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: Încetați să mai fiți avocatul dlui primar, dacă dl primar are ceva de obiectat, o face singur.

Dl consilier local Laic Robert: Îmi doresc să iau cuvântul. Dl Sarca, o luați de fiecare dată de la începutul începuturilor, eu as dori să lămuresc un cuvânt pe care dvs l-ați precizat. Nu sunt avocatul dlui primar, sunt consilier PNL, sunt profesor de matematică la bază, am activat ca director un nr. de 22 de ani, am fost consilier și președinte al comisiei de învățământ din 2004 până în prezent, am cunoscut situația. Vreau să rețineți că în aceea perioadă, când s-a hotărât construirea noii școli, eu spun că a fost un lucru benefic.

Acea școală s-a construit când, la conducere, erau membrii PSD. Li s-a prezentat situația, au fost pe teren, poate dl Sarca nu știe, dar când sacesta a spus de galerii de mină, eu mi-am pus un semn de întrebare... La fiecare proiect este prezentat un proiect ethnic, care nu este făcut nici de primar, nici de președintele de ședință, nici de consilierul Laic, nici de consilierul Sarca, este făcut de niște oameni care își asumă prin semnătură și ștampilă anumite lucruri.

Eu nu am auzit niciodată , nici pe dl primar și nici pe nimeni, că nu se poate construi această școală, că dedesubt sunt galerii. Vă rog să mă lăsați să vorbesc dl Sacra, vreau să fiu foarte punctual pe ceea ce a-ți spus dvs. Am auzit în schimb altceva. Facem școala nouă, că avem finanțare, și când vom avea fonduri o să intrăm și cu această clădire în reabilitare. Poate nu știți că încălzirea s-a făcut cu lemne, nu cu cărbune, cox..etc

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: În 20 de ani au fost aduse tot felul de materiale de pus pe foc.

Dl consilier local Laic Robert: eu știu că din 2004 toate școlile au fost alimentate cu lemne pentru foc. Nu mai introduceți de la dvs, de unde vreți să aveți credibilitate, dacă spuneți că s-a alimentat cu nu știu ce combustibil, mai degrabă nu spuneți. Spuneți că școla era veche, eu când am venit în orașul Comănești pentru prima dată, am rămas surprins, că nu am văzut nici un copac în acest oraș, mi s-a părut un oraș șters. Dar de-a lungu timpului s-au plantat copaci, s-a făcut școala Liviu Rebreanu, Liceul.....etc

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: Acum că vorbește dl Laic mișcați camera, nu? Domnule Lungu, eu sunt participant la ședință, ai probleme... Ar trebui să o faceți într-un mod corect.

Dl consilier local Laic Robert: Când s-au preluat în 2004 școlile, Școala „Liviu Rebreanu” nu avea gard, terenul de sport era plin de buruieni, gardul spart tot, noi încetul cu încetul am sprijinit și am făcut ceva pentru oraș. Am ajuns în stadiul actual, uitați-vă cum arată școlile, s-a făcut liceul, se fac școlile – regret că nu s-a făcut pe mandatul meu de director, că aveam și eu cu ce să mă laud. Au venit aici, la ședințele de consiliul local, și consilieri de la PSD și de la PNL și de la alte partide și am discutat, nu am discutat pe facebook. După ce a intrat dl Tamba consilier local, a început,, nimic nu s-a făcut, nimic nu e bun”... și văd că aceleași cuvinte le-ați preluat și dvs.

Dl primar: pentru că dl Tamba era în echipă cu dl Sarca. Dl Tamba era pe locul 1 pe lista de consilieri USR, locul 2, dl Sacra și locul 3 dna Lucica Ilie – ca să știți și dvs. De dimineața până seara vedeți circ pe facebook de la cei 3, doar ca să pună mâna pe putere.

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: Nu mă interesează puterea

Dl primar: Doriți locul de la primărie, dar locul de la primărie este ocupat și până nu se eliberează, vă luptați cum să-l dați jos pe primar, dar nu-l puteți da jos, că pe primar nu l-ați pus voi, pe primar l-a ales mânia sa poporul și tot el are posibilitatea să-l schimbe, atunci când constată că nu face nimic. Mă schimbă când acesta consideră că nu face nimic , nu când spune Tamba și cu Sarca,etc.....

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: eu știu că v-ați învățat cu unanimitatea, ca în comunism, dar oricine are dreptul la o opinie diferită

Dl consilier local Laic Robert: Și corectă, dl Sacra. Opinia dvs, 80% nu este corectă....

Dl primar: Această clădire este propusă pentru reabilitare, votată în unanimitate, mai puțin de dl consilier USR, care pretinde că nu este mulțumit de cum funcționează această sală.

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: instalația de sonorizare nu are legătură cu reabilitarea acestei clădiri

Dl primar: ba are legătură, sonorizarea aceste săli se va face cu ocazia reabilitării acestei clădiri.

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: după 20 de ani este greu....

Dl primar: este greu, fiindcă am plantat munții- că veneau la vale-, am construit diguri pentru că țipați în gura mare că vine apa mare.

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: digurile au fost construite de Apele Române....

Dl primar: În fiecare an am făcut ceva, în fiecare lună am construit ceva pentru acest oraș, lucru pe care dvs nu le veți vedea niciodată.

Discuții în contradictoriu în sală.

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: De ce nu sunt de acord cu reabilitarea clădirii de la gaze? Pentru că valoare neeligibilă este foarte mare și decât să dau 100 000 lei la o clădire neprioritară, mai bine dăm la grădinița Crai Nou.

Dl primar: să ne arătați și sursa de finanțare, de unde punem?

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: atunci, de ce cereți pentru clădirea aceasta bani?

Dl primar: ca să lămurim, eu, la clădirea Crai Nou, am fost inițiatorul proiectului de hotărâre, iar dvs v-ați împotrivit, eu am fost inițiatorul proiectului de reabilitare, v-ați abținut dvs. A fost proiect de hotărâre privind aprobarea reabilitării grădiniței Crai Nou?

Dna secretar general: Daniela Chirilă: Se votează astfel: Voturi "pentru" - 12, voturi împotriva - 0, abțineri 6, dl Tomița Ardeleanu - absent.

Dl consilier Berea Marinel: La Grădinița Crai Nou nu aveți dreptate dl primar, ne-am abținut ca să se caute o altă finanțare,....

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: să se caute o altă sursă de finanțare

Dl primar: V-am înaintat un proiect inițiat de mine, era spre aprobare, dvs prin abținere nu l-ați votat.

Dl consilier Berea Marinel: Nu este adevărat...

Dl primar: cum nu, puteați să spuneți, noi votăm pentru, dvs v-ați abținut, abținerea este vot împotriva, nu este vot pentru.

Dl consilier Berea Marinel: Noi ne-am abținut și PNL a votat împotriva....

Dl primar: atât voturile de la PNL cât și voturile dvs nu s-au cuantificat ca și voturi "pentru"....De ce spuneți că din cauza primarului nu se face Crai Nou? Din cauza dvs, nu se face Crai Nou. Eu am propus spre aprobare.

Dl consilier Sarca Valentin Cristian: Nu mai spuneți că noi am votat împotriva când consilierii dvs au votat tot asta...

Dl primar: domnilor, primarul a inițiat spre aprobare reabilitarea grădiniței Crai Nou, iar dvs v-ati abținut, ceea ce înseamnă vot împotriva, ceea ce înseamnă că ați respins proiectul de hotărâre - pentru care azi faceți mare caz. Și tot azi nu votați clădirea de la gaze pentru că nu ați votat grădinița Crai Nou. Dar cine nu a aprobat Crai Nou, domnilor?

Dl consilier Constantin Ștefan: au fost discuții în ședința de consiliul local și chiar dvs a-ți spus că ar fi bine să o mutăm pe un alt program operațional.

Dl primar: era o oportunitate

Dl președinte de ședință Darie Irinel:

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului și a cheltuielilor aferente proiectului „Reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea și echiparea infrastructurii educaționale la Școala „Liviu Rebreanu” Comănești și la structura arondată Școala nr. 4 Comănești”, cod SMIS 124362

Materialele au fost la comisii. Dacă nu mai sunt discuții, supunem la vot. Se votează în unanimitate.

Dnul. Președinte de ședință: Dacă nu mai sunt alte probleme, declar închise lucrările ședinței de astăzi.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,
Consilier local
Darie Irinel

Secretar general,
jurist Daniela Chirilă

Întocmit,
insp. Tiurtiucă Elena